## OCTEH-CAKEH A. A. — в МПКК

ОСТЕН-САКЕН Александр Александрович, родился в 1857 в Петербурге. Барон. Получил высшее образование. К 1917 — служил чиновником особых поручений при министре внутренних дел в Петрограде. Женат на Остен-Сакен Надежде Николаевне<sup>1</sup>. 5 февраля 1919 — арестован как заложник, отправлен в Москву и заключен в БТ. 29 мая 1919 — по ходатайству ПКК был освобожден и вернулся в Петроград.

ОСТЕН-САКЕН Александр Александрович, родился в 1900 (отец, барон Остен-Сакен Александр Александрович; мать Остен-Сакен Надежда Николаевна). Студент первого курса экономического факультета Петроградского Политехнического Института. 5 февраля 1919 — арестован, отправлен в Москву и заключен в Ивановский концлагерь.

В ноябре 1919 — по просьбе юридического отдела МПКК заполнил "Карточку арестованного", отметив в графе "Суть дела".

<1 ноября 1919>

«Суть Дела:

5 февраля сего 1919 года на квартире своих родителей, Петроград, Дмитровский пер<*еулок*>, д<*ом*> 7, кв<*артира*> 5, я был арестован. Арестовавший меня заявил, что приехал арестовать отца, но отца не было дома. Он арестовал меня, заявив, что затем заедет за отцом и, когда арестует его, то меня освободят. Меня препроводил на Гороховую 2. Через 2 часа туда же был доставлен отец, с тех пор мы сидели оба. 29 мая мой отец был освобожден из Дома предварительного заключения, Шпалерная 25 (в Петрограде). Я в то время находился в лечебнице на Петроградской стор<*оне*>, Песочная ул<*ица*>, д<*ом*> 9, для нервно- и душевнобольных арестованных, бывш<*его*> д<*окто*>ра Коносевича. 2 июня матери, хлопотавшей на Гороховой о получении свидания со мной, было объявлено, что свидания дать не могут, ввиду того, что есть ордер на мое освобождение.

Подпись:

A. A. Octeh-Cakeh»<sup>2</sup>.

После освобождения Александр Александрович Остен-Сакен (сын) вернулся в Ленинград. В 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и в январе 1936 — находился в Ухтпечлаге (поселок Чибью)<sup>3</sup>.

<sup>3</sup> ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1: Д. 1500. С. 229; Д. 1532. С. 17-36; Д. 1573. С. 216-236, 238-240; Д. 1656. С. 128-131; Д. 1681. С. 114. Д. 1689. С. 204-207, 210-213.

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Алфавитный указатель жителей Петрограда на 1917 год. Петербургский генеалогический портал, 2005. Издательство ВИРД, 2005.

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 228. С. 117. Автограф.